

Развитие малого и среднего предпринимательства за 2017

Работа администрации Юргинского муниципального района в области создания благоприятных условий развития предпринимательства в районе осуществляется в соответствии с муниципальной программой по развитию предпринимательства в Юргинском муниципальном районе.

В целях информационной поддержки субъектов предпринимательства на официальном сайте администрации создан раздел «Малый бизнес». В разделе размещается вся нормативная база по развитию и поддержке предпринимательства, а также итоги развития предпринимательства по годам, информирования о нововведениях в области розничной продажи алкогольной продукции, обеспечения безопасности труда, применения контрольно-кассовой техники, ограничения розничной продажи спиртосодержащей непищевой продукции и прочая информация, полезная для субъектов предпринимательства.

С 2009г. на базе МУП «Клиентская служба Юргинского района» функционировал Центр содействия малому и среднему предпринимательству на территории Юргинского района. С участием Центра предоставлялись консультативно-информационные услуги, оказывалась практическая помощь в регистрации новых субъектов предпринимательства в налоговой службе, осуществлялась подготовка учредительных документов для открытия юридического лица, оказывалась помощь в составлении бизнес - проектов для участия в конкурсных отборах по предоставлению грантов и т.д. В связи с открытием в конце 2015г. многофункционального центра Юргинского муниципального района часть функций Центра взял на себя МФЦ: государственная регистрация субъектов малого и среднего предпринимательства; предоставление земельных участков из земель района; предоставление информации об организации участия МиСП в закупках товаров, работ и услуг; предоставление информации о недвижимом имуществе, включенном в перечни государственного и муниципального имущества.

В целях повышения кругозора, ознакомления с опытом лучших представителей предпринимательства других территорий администрация района привлекала местных субъектов предпринимательства для участия во всех организуемых областных мероприятиях, связанных с развитием предпринимательства в Кузбассе. Так, было оказано содействие в размещении информации о проводимых региональных проектах «Ты - предприниматель» и «Молодой предприниматель» с целью вовлечения молодежи в предпринимательскую деятельность. Для субъектов предпринимательства организованы 3 совместных совещания с представителями государственных органов (налоговой инспекции, Фондом соц. страхования, Госпошнадзором).

В сентябре 2017г. делегация представителей Юргинского муниципального района приняла участие в региональном форуме по малому и среднему предпринимательству «Кузбасс: Территория бизнеса - территория жизни» в г. Мыски. На форуме проводилось выездное заседание клуба

инвесторов Кузбасса, где участники форума познакомились с инвестиционными площадками 6 муниципальных образований региона. Также участники форума приняли участие в работе таких площадок, как «Социальное предпринимательство», «Женское предпринимательство», «Действующий бизнес» и пр.

В результате реализованных мероприятий по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства за отчетный год было зарегистрировано 55 новых субъекта предпринимательства (7 юридических лица и 48 индивидуальных предпринимателей), что на 4 % больше, чем зарегистрировано в 2016 году (53 ед.). По статистическим данным по состоянию на 01.01.18 г. число субъектов предпринимательства в районе насчитывалось 369 единиц, что меньше на 7% меньше по сравнению с 2016г., где насчитывалось 395 единиц.

Большую долю субъектов предпринимательства приходится на индивидуальных предпринимателей, это 77% , остальные 23% составляют малые предприятия. Не смотря на высокую активность населения, о чем свидетельствует количество зарегистрированных в качестве субъекта предпринимательства в отчетном году, отмечается тенденция к закрытию собственного бизнеса. Данная тенденция сохраняется за последний период времени из года в год. Основная причина – это кризисные явления в экономике страны в целом, отсутствие стартового капитала на открытие собственного бизнеса, проблема доступности кредитов из-за достаточно высоких по сравнению с доходностью бизнеса ставок платы за кредитные ресурсы и жестких требований банков к залоговому обеспечению; недостаток в кадрах и особенно в квалифицированных, последние нововведения для бизнеса, которые ставят в неравные условия представителей сельского предпринимательства по сравнению с городским (для примера – доступность интернета) и пр.

За счет реализации областной программы, направленной на снижение напряженности на рынке труда Кемеровской области и выплате безвозмездной субсидии в размере 101,3 тыс. руб., через Центр занятости населения в 2017г. зарегистрировались 2 безработных в качестве индивидуальных предпринимателей и открыли собственный бизнес (для сравнения, в 2016 г. – 1 безработный, 2015г – 7 безработных, а за период 2012-2015гг – 25 безработных). Представители администрации принимают участие в совместной с Центром занятости работе комиссии по предоставлению субсидий безработным гражданам.

В настоящее время численность работающих в сфере предпринимательства насчитывает 1,7 тыс. чел., что составляет 31 % от численности занятых в экономике района, т.е. практически каждый четвертый работающий занят на предприятиях малого и среднего бизнеса. За истекший год субъектами предпринимательства было создано 187 новых рабочих места, что на 2,7 % больше, чем было создано в прошлом году.

Структура сфер деятельности предпринимательства за последние 10 лет практически не изменилась. Приоритетными для бизнеса на территории муниципального образования остаются два таких направления, как сельскохозяйственное производство (38 % от общего числа всех субъектов

предпринимательства) и розничная торговля (30% от общего числа зарегистрированных субъектов на территории района). Развитие первого направления связано со спецификой нашего района – район является сельскохозяйственным. Развитию торгового бизнеса способствует быстрота получения прибыли при относительно низких затратах. Остальные 32 % субъектов предпринимательства осуществляют свой бизнес в таких сферах деятельности, как жилищно-коммунальное хозяйство, грузоперевозки, ремонт автомобилей, бытовые услуги, производство пищевых продуктов, строительство и пр.

В районе стабильно функционируют 23 крупных крестьянско-фермерских хозяйств, 10 малых сельскохозяйственных предприятий, 3 цеха по производству мясных полуфабрикатов, 4 мини-пекарни (3 из которых при крупных магазинах).

Показатели оценки эффективности деятельности муниципального образования в 2017г. в области содействия развитию малого предпринимательства представлены следующими показателями:

- фактическое число субъектов малого предпринимательства на 10 тыс. чел. населения составило в отчетном году 170 человек при плане 182 человека. Невыполнение плана составило 6,5 %, по сравнению с прошлым годом уменьшение показателя на 5,6%.

- доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2017г. составила 31% при плане 33,3 %. По сравнению с показателем прошлого года уменьшение составило 5,8% .

При главе Юргинского муниципального района создан совещательный совет по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства Юргинского района. Но, к сожалению, в силу низкой активности председателя (Серова С.В.) и членов совета (Совет переизбирался 3 раза) должной роли, как в жизни района, так и в развитии предпринимательства он не сыграл.

Инвестиции собственных (привлеченных) средств в развитие собственного бизнеса за 2017 год составили более 14,768 млн. руб. Инвестиции были направлены на открытие и развитие собственного бизнеса новыми предпринимателями; строительство нового здания кафе «Каип» ИП Закиняном К.А.